

БОЛЬШЕВИК

ОГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА

14

ИЮЛЯ 1943 г.

№ 51 (1567)

город РЕЖ

СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛ.

цена 15 коп.

ВСЕ НА ПОЛЕ! Ни один гектар посевов не должен остаться не прополотым, ни один кустик картофеля — не окученным!

Все предуборочные работы должны быть закончены до начала уборки урожая.

С 15 по 25 июля Сталинский фронтовой декадник по завершению предуборочных работ

Клятву вождю подкрепим боевыми делами

Образцово

подготовиться к уборке урожая

С 15 по 25 июля проводится сталинский фронтовой декадник по завершению предуборочных работ.

Задача декадника — выполнить по каждому колхозу планы прополочных работ, окучивания картофеля и все агротехнические мероприятия повышающие урожайность; завершить под'ем паров, закончить сеноуборочную кампанию, образцово подготовиться к уборке урожая.

Путь для выполнения этой задачи — мобилизация всех сил, самоотверженный труд всех работников сельского хозяйства.

Беспечность и медлительность с завершением предуборочных работ — граничит с преступлением. Как можно мириться с таким благодушием, какое проявляют председатели колхозов «Серп и молот» Кузьминых, им. Ворошилова — Уфимцев. У первого план под'ема паров выполнен всего лишь на 14 процентов, прополка — 23 процента, к окучиванию картофеля до сих пор колхоз не приступил.

У второго — паров вспахано 27 процентов к плану, окучивание картофеля проведено всего лишь на 20 процентов, сеноуборка — на 20 процентов.

Родана не может мириться с таким благодушием, каждому надо понять, что опоздание хотя бы на один день с завершением предуборочных работ создаст большую напряженность в уборке урожая, повлечет к большим потерям, а это значит, что страна, фронт не добудет тысячи центнеров зерна.

Нужно отрешиться от благодушия и беспечности, с первого дня сталинского фронтового декадника довести до каждого колхоза, бригады график работ, каждому колхознику давать ежедневное задание и требовать безусловного выполнения.

Сталинский фронтовой декадник — это борьба за честь района, МТС, колхоза, подсобного хозяйства.

Сталинский декадник — это соревнование с колхозниками Грузии за высокий урожай, за выполнение первомайского приказа товарища Сталина.

В полугодовом рапорте вождю мы поклялись удвоить свою энергию для помощи фронту, по этому выполнению задач поставленных на период декадника и будет практическим выполнением клятвы товарищу Сталину.

Проведение декадника — это проверка способности наших кадров преодолевать трудности, быть подлинными вожаками масс за выполнение священной клятвы вождю.

Обязательства выполняются

В своих новых обязательствах колхозники артели «8-е марта» поклялись товарищу Сталину, что они соберут зерновых 100 пудов с гектара, картофеля — 150 центнеров, овощей — 250 центнеров, корнеплодов — 300 центнеров.

Сейчас члены артели с раннего утра до позднего вечера трудятся над выполнением слова вождю. Зернобобовые культуры полностью прополоты. Тщательно полются овощи, успешно идет окучивание картофеля.

Помощь комсомольцев

При плане 350 тонн колхоз «Пролетарка» заложил 200 тонн силоса. Закладка последних 100 тонн проходила при активном участии комсомольской организации исполкома райсовета.

Прилежно на прополке работают звенья Гладких и Дмитриевой, колхозницы Шлыкова, Т. Пинаева, К. Дмитриева.

В колхозе от мала до велика все проникнуто только одним — полностью выполнить принятые на себя новые обязательства на второе полугодие.

Вот почему здесь так образцово трудятся и старики: Качественник В. Гладких, Голендухин, колхозницы А. Русакова, Пинаева и учащиеся школы. Наиболее замечательных достижений в работе из ребят добивается Валя Малыгина.

Хорошо работали на силосовании комсомольцы Якимова, Санникова, Ядановских, Ботова и др.

В ближайшие дни колхоз выполнит план по закладке силоса.

Успехи школьников

Бригада учащихся в количестве 42 человек Черемисской неполной средней школы хорошо работает на прополке, сенокосе, силосовании.

На 10 июля они выработали 505 трудодней. Руководитель бригады — военрук школы Блохин Ф. Д.

Игорь Кукарцев заработал 38 трудодней, Коля Блохин — 37 трудодней, Игорь Блохин — 31 трудо-день.

Примерно к очистке полей от сорняков относятся лучшая звеньевая колхозница Н. Кукарцева, ученицы Тамара Комина, Тамара Белоусова. Все учащиеся нормы перевыполняют, качество работы у них хорошее.

Высокую сознательность на сельскохозяйственных работах показывают учителя тов. Долгонос, Блохина, Сергеева.

На предприятиях города

Полторы — две нормы

Бригада Бориса Пряхина свое задание в среднем выполняет на 150 процентов. Лучшие стахановцы бригады М. Ломакова, В. Сергеева, Л. Ожигова, М. Киселева, Н. Красудина ежедневно дают по полторы — две нормы.

Так с первых дней второго полугодия молодые рабочие выполняют клятву уральцев товарищу Сталину.

Идут впереди

Бригада Ибобакурова, держащая заводское переходящее Красное Знамя, дала слово великому Сталину: самоотверженным трудом ежедневно приближать день победы. Слово у рабочих не расходится с делом.

Бригада систематически выполняет свое задание на 179 процентов.

ЗАКОНЧИТЬ ВСЕ ПРЕДУБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ К 25 ИЮЛЯ

Постановление Исполкома райсовета и бюро Режевского райкома ВКП(б) от 12/VII-43 г.

О выполнении постановления Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) от 5 июля 1943 года «Об уходе за посевами, вспашке паров, заготовке сена и силоса и подготовке к уборочной кампании колхозами: «Серп и молот», им. Ворошилова, им. Ленина, Фирсовского совета, «Верный путь» и «Путь к социализму». Доклады дали председатели колхозов тт. Кузьминых, Уфимцев, Фирсов, Маньков и Малыгин.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) устанавливают, что несмотря на постановление Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) от 5 июля 1943 года председатели колхозов: тт. Кузьминых, Уфимцев, Фирсов, Маньков и Малыгин не сделали для себя соответствующих выводов и не приняли каких-либо мер к устранению создавшегося угрожающего положения в колхозах в проведении предуборочных работ.

По состоянию на 13 июля 1943 года в колхозах: «Серп и молот» план прополки зернобобовых культур выполнен на 23 проц., силос — 23 процента, окучено картофеля к плану 10 проц., вспашка паров — 14 проц. По колхозу им. Ворошилова окучено картофеля к плану 20 проц. Убрано сенокосов — 20 проц., вспахано паров — 27 проц. такое же состояние и в колхозах: «Верный путь», «Путь к социализму» и им. Ленина, Фирсовского совета.

Создавшееся угрожающее положение в этих колхозах в проведении предуборочных работ явилось следствием того, что председатели колхозов безответственно отнеслись к исполнению постановления Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) от 5 июля, своей без-

деятельностью и беззаботностью допустили полнейшую бесконтрольность в проведении предуборочных работ: организацией труда и растановой рабочей силы не занимаются, в результате нормы на полевых работах, сеноуборке и силосовании не выполняются, выход колхозников и колхозниц на работу не учитывают. Людские ресурсы на полевых работах используются не все, в такой напряженный момент, счетоводы, рассыльные, плановики, продавцы, сторожа свободные от своих дежурств, молоковозчики продолжают отсиживаться в правлениях и усадьбах колхозов.

Председатели сельских советов не приняли мер к мобилизации всего населения сельсовета от мала до стара на полевые работы. Старшие агрономы Режевской МТС т. Мокронос, Черемисской т. Петровых сами устранились от организации в колхозах ухода за посевами и особенно за семенными участками, допустили бесконтрольность в проведении этого важнейшего условия в обеспечении высокого урожая, не проявили инициативы в организации подкормки семенных участков хлебов, картофеля и овощей.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) — постановляют:

1. За срыв плана по вспашке паров, заготовке сена и силоса и мероприятиям по уходу за посевами председателям колхозов им. Ворошилова тов. Уфимцеву и «Серп и молот» тов. Кузьминых объявить строгий выговор с предупреждением. Предупредить тов. Уфимцева и Кузьминых, что если они не докажут свою преданность и способность на деле в ближайшие дни выправить создавшееся

угрожающее положение в колхозах по завершению предуборочных работ, то они будут сняты с работы и привлечены к строгой ответственности.

2. Предупредить председателей колхозов: «Верный путь», тов. Манькова, «Путь к социализму» тов. Малыгина, им. Ленина т. Фирсова, что если они и дальше будут допускать недисциплинированность и беззаботность к выполнению установленных графиков в проведении предуборочных работ Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) вынуждены будут по отношению к ним принять решительные меры воздействия.

3. Обязать председателей колхозов им. Ворошилова т. Уфимцева, «Серп и молот» т. Кузьминых, им. Ленина, Фирсовского совета, т. Фирсова, «Верный путь», тов. Манькова, «Путь к социализму» т. Малыгина устранить отмеченные недостатки настоящим постановлением и провести следующие мероприятия:

а) в суточный срок произвести точный учет всего населения колхоза от мала до стара, могущих участвовать на полевых работах, всю эту рабочую силу правильно распределить по работам с учетом возраста и способности каждого выполнять ту или иную работу, правильно организовать труд всех работающих, устанавливая каждому в отдельности дневное задание. Всех колхозников с подсобных работ немедленно переключить на полевые работы.

б) Установить, как правило, чтобы бригады полеводческих и овощных бригад работали. Председатель Исполкома Райсовета ХОЛМОГОРОВ.

ли в составе своей бригады и своим личным примером мобилизовали членов бригады на самоотверженный труд.

в) В суточный срок избрать на колхозных собраниях ответственных лиц из членов правления за состояние семенных участков. Проверить состояние всех семенных участков и те семенные участки, которые не подходят по своему состоянию заменить новыми за счет лучших посевов. Организовать борьбу с пыльной головней в первую очередь на семенных участках путем остригания ножницами. Организовать подкормку семенных участков мясными и минеральными удобрениями. В 3-дневный срок убрать все сорняки с меж, токов, дорог путем скашивания.

4. Указать старшим и участковым агрономам, что они несут персональную ответственность наравне с председателями колхозов за состояние семенных участков и потребовать от них принятия всех мер в приведению в образцовый порядок всех семенных участков в каждом колхозе путем организации ухода и подкормки.

5. Обязать председателей колхозов и председателей сельсоветов, секретарей парторганизаций мобилизовать всех колхозников и колхозниц на окончание прополки, сеноуборки, силосования, вспашки паров и ремонта уборочных машин к 25 июля 1943 года.

Организовать при каждом колхозе работу стеновой печати, досок показателей, показывая в них лучших людей и бичуя отстающих.

Секретарь райкома ВКП(б).

ШАМШУРИН.

Слет молодых передовиков сельского хозяйства

11 июля состоялся районный слет молодых передовиков сельского хозяйства. Слет обсудил обращение молодых передовиков сельского хозяйства Гаринского района и задачи молодежи нашего района по уходу за посевами, по подготовке и проведению уборки урожая.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Беликов в своем докладе отметил большую роль комсомольцев и молодежи в деле успешного завершения сева в передовых колхозах «8-е марта», «Ударник», «7-е ноября» и в других. Среди комсомольцев, участвовавших в весеннем севе, есть такие почетные имена Татьяна Наумова, бригадир тракторного отряда колхоза «7-е ноября», член комитета комсомола, награжденная Наркомземом значком «Лучший тракторист СССР», Нина Гладких, секретарь комсомольской организации колхоза «8-е марта», старшая трактористка, давшая высокие нормы выработки в период весеннего сева. Хорошо работал комсомолец Петр Распутин из колхоза «8-е марта», на вспашке он нормы выполнял на 182 процента.

Десятки юношей и девушек работают на полях колхозов, показывая образцы самоотверженного труда. Они любовно ухаживают за посевами, большевикски борются за вы-

сокий урожай. На сенокосе, на силосовании, на прополке — всюду они дают примеры высокой сознательности. 15-летняя Нюра Вяткина, колхозница артели «Трудовик», работает звеньевой полеводческой бригаде. Ее звено нормы перевыполняет. Петр Першин из «Молодого колхозника» на конной сенокосилке задание выполняет на 200 процентов.

Затем докладчик подверг резкой критике те недостатки, которые допускают отдельные молодые колхозники на сельскохозяйственных работах и призвал молодежь района работать так, как работают на полях комсомольцы и передовики сельского хозяйства Гаринского района. После доклада развернулись прения.

С большим подъемом участники слета послали приветственную телеграмму учителю и вождю товарищу Сталину, обязуясь работать с удвоенной энергией, чтобы ускорить победу Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

8 человек молодежи за самоотверженный труд на колхозных полях в период весеннего сева по решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) награждены почетными грамотами, как победители социалистического соревнования.

М а с с о в ы й в о с к р е с н и к

Вчера в районе состоялся массовый воскресник по всем видам сельскохозяйственных работ. На колхозных полях и подсобных хозяйствах колхозники, рабочие, служащие, школьники пололи, окучивали картофель, занимались сеноуборочными работами, поднимали пары, силосовали.

На очистке зернобобовых

культур работало 954 человека. Они очистили от сорняков площадь посевов в 337 гектаров. Овощи пололи 338 человек. Прополото 58 гектаров.

На окучивании и прополке картофеля трудилось 248 человек. Прополото 25 и окучено 27 гектаров.

На сеноуборочных работах было занято 1086 человек.

Выполняя решение XVII пленума Свердловского обкома ВКП(б) и указание собрания райпартактива об усилении партийно-массовой работы среди трудящихся, отдел партийной пропаганды и агитации райкома ВКП(б) широко развернул постановку политических докладов и лекций по городу и району.

На собрании парторганизации райкома ВКП(б) 3 июля состоялся доклад о роспуске коминтерна заведующего отделом пропаганды и агитации тов. Паршина.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Шамшури 30 июня для агитаторов города прочел инструктивный доклад на тему: «Два года отечественной войны Советского Союза».

На эту же тему прозели доклады пропагандист райкома тов. Жигарев, инвалид отечествен-

ной войны тов. Мовшович, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Ярополов, вештатный пропагандист тов. Филимонова.

Свои доклады тов. Жигарев насыщает интересными фактами, использует в них местный материал. Рабочие и служащие слушают их с большим интересом. В своих выступлениях после докладов они берут на себя новые обязательства по повышению производительности труда.

По решению бюро райкома во все колхозы, промышленные предприятия, учреждения выделены и направлены докладчики.

После пленума Свердловского обкома партии по району проведено 18 докладов и лекций, которыми было охвачено 757 человек.

М а с с о в к и в ч е с т ь п о д п и с а н и я р а п о р т а т о в а р и щ у С т а л и н у

Пленительная русская природа. В оправе зелени — белый камень. В выходной день, здесь, у белого камня, состоялась массовка никелевцев, посвященная подписанию полугодового рапорта товарищу Сталину. Сюда собрались стахановцы, рабочие, работницы и служащие завода. Они отлично отдохнули, повеселились.

Люди играли в волейбол, городки, стреляли из мелкокалиберной винтовки, метали гранаты, пели, танцевали.

Место гуляния было украшено лозунгами, портретами вождей и членов правительств. Работал хороший буфет. Артисты Свердловского Оборонного театра для отдыхающих поставили концерт.

На массовке играл джаз-оркестр и баян.

Коллектив рабочих другого завода этот знаменательный день отметил гулянием в живописном местечке Пробойное, которое раскинулось на берегу пруда.

На днях в колхозе «8-е марта» состоялась лекция на тему: «Текущий момент». Ее прочел заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Паршин.

ЗА РУБЕЖОМ

Десантные операции войск союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 10 июля (ТАСС).

Официально сообщается, что вооруженные силы союзников под командованием генерала Эйзенхауэра ранним утром 10 июля начали операции по высадке в Сицилии. Алжирское радио сообщило, что высадка войск союзников была произведена в хорошую погоду и что германская и итальянская авиация оказывает ожесточенное сопротивление.

Высадка войск союзников произведена в скалистой части западной оконечности Сицилии.

ЛОНДОН, 10 июля (ТАСС).

В коммюнике штаба союзных сил в Северной Африке говорится, что авиация союзников 9 июля и в ночь на 10 продолжала крупные атак аэродромов Сицилии и основных узлов сопротивления противника на острове.

Уничтожен штаб обороны на острове Сицилия

ЛОНДОН, 10 июля (ТАСС).

Агентство Рейтер передает официальное сообщение из Каира о том, что американские тяжелые бомбардировщики полностью уничтожили главный штаб обороны вооруженных сил стран оси на Сицилии.

В кинотеатре «Аврора» нет порядка

В городском кинотеатре «Аврора» отсутствует элементарный порядок и грубо нарушается трудовая дисциплина. Демонстрация картин нередко начинается не во время. На вечерние сеансы допускаются дети, обращение сотрудников с посетителями неактивно.

Агитационно-массовой работы в театре никакой не ведется. Дело с наглядной агитацией поставлено плохо. В фойе и партере театра неуютно. Лозунги и плакаты старые. На весь кинотеатр один — портрет. В единственной газетной витрине «Правду» можно прочитать только с одной стороны. Здесь нет ни газет, ни журналов, не домино, ни шахмат, ни шашек. Не видно также стенной газеты.

Подрежнему практикуется недопустимая продажа так называемых входных билетов. Кассирша Тулякова к работе относится крайне небрежно и невнимательно. Одни и те же места она продает два-три раза.

Неважно работает контролер Драчева. Не хочет навести должного порядка в партере билетерша Агафонова. Во время демонстрации картины в партере сводно заходит опоздавшие зрители, сотрудники кинотеатра, через выходную дверь постоянно входят и выходят люди. По ходу картины в партере раздается шум, свист, топот ног, отдельные зрители курят.

А. Жигарев.
В. Салтанов.

Ответственный редактор
В. Г. ШУБНИКОВ.

МОЛОДЕЖЬ, В ПОХОД ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Работать с удвоенной энергией

Письмо молодых передовиков сельского хозяйства ко всей сельской молодежи Режевского района

Дорогие товарищи!

Идет третий год великой отечественной войны Советского народа против гитлеровских поработителей. Под водительством гениального полководца, Маршала Советского Союза, Верховного Главнокомандующего товарища Сталина доблестная Красная Армия нанесла ряд сокрушительных ударов по врагу.

Фашистам не уйти от неминуемой гибели. Зная это, гитлеровские разбойники всеми силами стремятся оттянуть час страшной расплаты. Сконцентрировав огромное количество техники и живой силы, немцы 5 июля перешли в наступление на Орловско-Бурском направлении и в районе Белгорода. Разыгрались ожесточенные бои. Красная Армия мощными контрударами приостановила наступление врага, нанеся ему большой урон в технике и живой силе.

В дни великой отечественной войны труженики тыла проявляют чудеса героизма, самоотверженно работают, чтобы родная Красная Армия все больше и больше получала вооружения, боеприпасов, обмун-

дирования и продуктов питания.

Не мало примеров трудовой доблести показывают комсомольцы и несоюзная молодежь нашего района. В дни весеннего сева молодые труженики социалистических полей старались работать так, чтобы получить фронтное спасибо. Многие из них не уходили с поля до тех пор, пока они не выполняли полторы — две нормы. За стахановскую работу Татьяна Ивановна Наумова получила значек «Лучший тракторист СССР» и награждена почетной грамотой исполкома обласвета. Комсомольцы Якимов, Наумова получили приветственные письма от секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова. Старшая трактористка отряда № 1 Нина Александровна Гладких систематически перевыполняла нормы.

Не жалея сил, мы трудились и будем трудиться, чтобы еще крепче усилить помощь фронту. Ибо мы знаем, что враг еще не разбит, что впереди предстоят тяжелые решающие бои и в этой последней схватке мы отстоим свою родину, жизнь, счастье и навсегда уничтожим фашистских варваров.

Но это, дорогие товарищи, будет стоить огромного напряжения сил, больших жертв. Вот почему надо работать, не покладая рук, от зари до зари, как призывают Гаринцы: не уходить с поля, пока не выполнишь полторы — две нормы.

Мы призываем всех комсомольцев и несоюзную молодежь сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование, достойно встретить 25-летие Ленинско-Сталинского комсомола. В предельно сжатые сроки полностью закончить подготовку к уборке урожая. Будем до конца верны клятве великому Сталину. Чтобы с честью сдержать данное нами слово вождю, мы должны с безукоризненным старанием провести такие работы:

1. 25-летие Ленинско-Сталинского комсомола встретим завершением всех основных сельскохозяйственных работ.

2. Организуем любовно уход за посевами. Полностью закончим прополку зернобобовых культур к 15 июля, вторичную прополку овощей — к 20 июля, окучивание картофеля — к 15 июля.

3. Закончим план силосова-

ния по всем показателям к 20 июля, сеноуборку — до начала уборочной кампании.

4. Для ускорения ремонта уборочных машин в помощь кузнецам выделим 84 молодых колхозника.

5. При каждой МТС для ремонта комбайнов и простых уборочных машин организуем по две комсомольско-молодежные бригады.

6. К 1 августа проведем два воскресника по очистке, побелке и дезинфекции зернохранилищ, перевалок.

7. Подготовим и отремонтируем силами молодежи 200 бестарок, соберем 2000 мешков.

8. Для борьбы с хищениями в каждом колхозе организуем молодежно-контрольные сторожевые посты.

9. К 25 июля приведем в порядок все весовое хозяйство колхозов, для работы весовщиками выделим 35 комсомольцев.

10. Для сдачи хлеба, овощей, картофеля государству организуем 42 комсомольско-молодежные транспортные бригады, которые будут составлять ядро систематических красных обозов.

Президиум совещания.